
A krosnoi járás dél-kelet Lengyelországban, a Kárpátaljai Vajdaságban fekszik. A területe 924 km2 és 110 ezer lakója van. A népesség sűrűsége -118 fő/km2. A járás 9 közigazgatási területből áll, ebből négy városi-falusi - Dukla, Iwonicz Zdrój, Jedlicze, Rymanów - és öt falusi - Chorkówka, Korczyna, Krościenko Wyżne, Miejsce Piastowe, Wojaszówka. Legnagyobb a Dukla-i közigazgatási terület - 332 km2, legkisebb a Krościenko Wyżne -i - 16 km2. A Járási Elöljáróság (Starostwo) Krosno-ban található, amely 1998-ig a krosnoi vajdaság székhelye volt. Jelenleg külön közigazgatási egységet képez -városi járás.

A járás hivatali szervei: Járási Tanács és Járási Előljáróság: A Járási Tanács döntéshozó és ellenőrző szervkén működik, 23 képviselőből áll. A képviselőket választásokon közvetlenül választják. A Tanács megbizatásának ideje négy év a választásoktól számítva.

A Járási Előljáróság végrehajtó szervként működik és egy előljáróból (az Előljáróság elnöke -starosta), a helyetteséből és három tagból áll.

A Krosnoi Járás az alábbi három földrajzi területen belül fekszik:
- Kárpátalja
- Jasielsko-Krośnieńska medence
- Beskid Niski

A Járás északi területét inkább lankás hullámos dombok jellemzik, amelyek között kimagaslik a Sucha Góra (591méter tengerszint felett) 300 méterrel a Jasielsko-Krośnieńska medence fölött. Délen a 857 méter tengerszint feletti magasságot elérő (Góra Kamień) Beskid Niski hegylánc található. A hegylánc könnyen megközelíthető, de elkerülik a főútvonalak. A terep változatossága okozza az éghajlat változatosságát, de megőrzi hegyvidéki klíma jellegét. Felszíni vizekben gazdag, a folyók és patakok a felső szakaszban a hegyeket áttörve folynak, így keletkeznek a festői szépségű kanyarok és a kisebb zuhatagok. A Járás legnagyobb folyója a Wisłok. Víztárolási, kommunális és rekreációs célból ezen a folyón létrehoztak egy 16 millió m3 űrtartalmú, 1,3 km2 felületű "Besko" nevű mesterséges tavat, ahol a gát magassága 38 méter.

A járás területe ásványvizekben gazdag, termálvizek is előfordulnak. Ezen a bázison fejlesztik a gyógyászatot a helyi szanatóriumokban az alábbi betegségek ellen: keringési betegségek, idegbetegségek, légzőszervi betegségek, anyagcsere betegségek, mozgásszervi betegségek stb.. Jelenleg a szanatóriumi gyógykezelések többsége Iwonicz Zdrój- és Rymanów Zdrój-ban koncentrálódik. A gyógyászat fejlesztése Rudawka Rymanowskaban is lehetséges, ahol +40 C fokos termálvíz található.

A régió legjelentősebb természeti kincse a több mint 32 ezer hektár (a járás területének 34,5%-a) kiterjedésű erdőség. Lombos, főleg bükkerdők vannak többségben, de találhatók itt tölgy- és gyertyánerdők. A tűlevelű erdőkben a jegenyefenyő és az erdeifenyő dominál. A természetvédelmi területeken megtalálhatók a korábbi éghajlaton honos növények egyes példányai. Az erdők, melyek nagy részben a Kárpátok őserdeinek maradványai, ritka állat- és növényfajtákban gazdagok. Több mint 150 madárfaj, sok emlős-, kétéltű- és hüllőfaj él itt.

A természet különlegessége és gazdagsága, a táj szépsége és nagymértékben megőrzőtt természetes jellege, a természetvédelmi terület nagysága teszi ezt a területet Lengyelországon belül különlegessé. A természet jellege okozza, hogy a járás jelentős része (kb. 35%) természetvédelmi területnek számít. Található itt 1 nemzeti park, 7 természetvédelmi terület, 2 tájvédett park, 2 tájvédelmi terület, 41 természeti műemlék.

A Kárpátaljai Vajdaságban a Krosnoi Járás beruházások szempontjából vonzónak számít. Köszönhető ez a jó minőségű munkaerő piacnak és a nagyon jó műszaki infrastruktúrának. 

A járás mezőgazdasági-ipari jellegű. A mezőgazdaságon kívüli iparágakat kis és közepes cégek , mindenféle profilú egy - vagy többszemélyes vállalkozások képezik. Léteznek itt olyan régi hagyományokkal rendelkező iparágak is, mint az olaj és földgáz kitermelése és feldolgozása. Az "Üveg Medence" (üveggyártás) hagyománya kisebb gyártó egységekben zajlik. Többségben vannak a kereskedelmi és szolgáltató jellegű kis cégek. Kihasználva a terület természeti kincseit, élelmiszer feldolgozásával, bútor és építő anyagok gyártásával foglalkoznak.

A járás kulturális gazdagságát az építészeti műemlékek sokasága jelképezi. Találhatók közöttük templomok, kolostorok, görögkeleti templomok, paloták, kúriák és egyéb építészeti egységek. Figyelemre méltók a következők: a Duklában található bencés kolostor és a XVIII századi templom értékes rokokó berendezéssel. Érdemes megnevezni a Jaśliska- és Rymanówban található késő-barokk templomot valamint a Rogiban található 1600-ban épített fatemplomot. A Chyrowaban (1706) és Tylawaban (1787) található eredeti építészeti stílusával bámulatba ejtők a ruszin pravoszláv templomok. Rymanówban és Duklaban fennmaradtak a zsinagóga maradványai. A Czarnorzecko-Strzyżowski tájvédett park területén találhatók Kamieniec vár romjai, valamikor ez volt az egyik legnagyobb Lengyelország déli határát őrző vár. A Járás területén fennmaradt néhány szép palota és kúria, többek közt a Mniszch család palotája, a hozza tartozó parkkal (XVI ás XVII sz.), a kúria és parkja Komborniaban (XVIII század közepe) és Żarnowiecban (XVII/XIXsz.). Értékes városi építészeti együttesek (XIX század vége) találhatók Iwonicz Zdrójban, Duklaban, Jaśliskaban és Rymanówban.

A járás gazdag és változatos folklórja tükröződik a Kárpátalja régi hagyományait őrző népi táncegyüttesek tevékenységében. A különböző kulturális rendezvények között megemlíthető a Külhoni Lengyel Gyermek Népi Táncegyüttesek Fesztiválja, amelyet kétévente szerveznek Iwonicz Zdrój-ban és nemzetközi rangot ért el.

A szálláshelyek nyolc közigazgatási területen fekvő, 16 helységben találhatók. Csak Krościenko Wyżne közigazgatási terület nem rendelkezik szálláshelyekkel. Ez is bizonyítja a járás turisztikai érdekességet. Ugyanakkor a szállásbázisra erős területi koncentráció jellemző - két településen (Iwonicz Zdrój és Rymanów Zdrój) szálláshelyek 76,9%-a található. Itt találhatók fürdőmedencék, felvonók, ugrósáncok, sípályák, teniszpályák, akadálypályák. A többi objektum Chyrowaban (sífelvonó), Czarnorzekiban (sífelvonó, lovarda, biathlonpályák) és Korczynaban található. Az idegenforgalom területén 7 kisebb szolgáltató és szállító cég működik.
