Első foglalkozás: Irány a világháló!

	Kiemelt témák
	· Mire használhatjuk az internetet?
· A használathoz szükséges feltételek megismertetése és tudatosítása.
· Az internethasználat alapszabályainak megismerése és elsajátítása.
· Az internet pozitív és negatív oldalának ismerete.


	Az óra célja
	· A tanulók ismerjék meg, milyen módon léphetnek be az internet-használók közé, váljon tudatossá, hogy ez felelősséget is jelent. Legyen fogalmuk arról, hogy a nethasználatnak pozitív és negatív hatásai egyaránt lehetnek.
· Ismerjék meg az internet használatának és a helyes online viselkedésnek alapvető szabályait.


	Gyakorlatok
	· Gyűjtsenek példákat a diákok olyan weboldalakra, amelyeket szívesen használnak, és amelyet szívesen ajánlanának barátaiknak is. Szervezhetünk szavazást is a legérdekesebb weboldalak rangsorának elkészítésére.


	Eszközök
	· A kivetíthető óravázlat letölthető: www.digitalisvilag.hu
· A prezentációban öt ajánlott weboldal szerepel, amelyek az interaktív táblán közösen megtekinthetők.


	Tantervi elemek
	· Tájékozódás a világhálón. A biztonságos internethasználat segítése.
· Interaktív kapcsolattartás a számítógép segítségével. A netikett alapjai.


	Korcsoport
	· 9-11 évesek




BEVEZETÉS: Mit tudtok az internetről, ki használt már internetet? (5 perc)

Kivetítve: A világháló körülöttünk

Az internet behálózza életünket, szinte megkerülhetetlenül van jelen az életünkben. Kérdezzük meg a tanulóktól, használja-e valaki, és ha igen, mire használja az internetet? Gyűjtsenek példákat a tanulók arra, mire használ(hat)ják az internetet, hol hallanak az internetről a hétköznapi életükben. Mondják el, mire használják családtagjaik, barátaik és ismerőseik?
Gyűjtsék össze az általuk ismert és legjobbnak tartott honlapok címét!
Soroljanak fel olyan oldalakat, amelyekről már barátaiktól/mástól/tv-ből hallottak. Érdemes meglátogatni ezeket a honlapokat és megbeszélni, vajon milyen célt szolgálnak:
· www.egyszervolt.hu
· www.mediaklikk.hu/m2
· [bookmark: _GoBack]www.sulinet.hu
· www.unicef.hu

Ajánlottak az internetbiztonsággal foglalkozó honlapok is, amelyekre később, többször is visszatérhetünk:
· www.bigyoo.hu
· www.internethotline.hu
· www.tabby.eu/hu/
· www.saferinternet.hu


1. GYAKORLAT: Mi kell a netezéshez? (10 perc)

Kivetítve: Csatlakozás a hálózathoz

A kivetített képeken olyan eszközök láthatók, amelyek segítségével beléphetünk a világhálóra és használhatjuk szolgáltatásait. 
Gyűjtsük össze a tanulók segítségével, mi szükséges ahhoz, hogy valaki internetezhessen. Beszéljük meg, nekik milyen eszközeik vannak és melyik eszköz mire alkalmas. 
Mondjanak példát a tanulók, ki milyen eszközzel/milyen módon szokott internetet használni. Értsék meg és jegyezzék meg, hogy az internethasználathoz technikai eszközök és jogosultság egyaránt szükséges. Vajon tisztában vannak-e a tanulók a jogosultság szükségességével? Tudatosítsuk bennük azt is, hogy a jogosultság egyúttal felelősséget is jelent.

Kivetítve: Mi az a jogosultság?
[bookmark: OLE_LINK1]
Kérje meg a tanulókat, hogy mondják el, hol interneteznek? Tudnak-e valamit arról, hogy kell-e jelszó a belépéshez, mi az előfizetés? Nézzenek meg példát egy-két internetes ajánlatra! (szponzorok)

Tisztázzuk a tanulókkal, hogy a technikai eszközökön kívül jogosultság/előfizetés is szükséges az internet használatához! Lehetséges feladat: járjanak utána, melyik szolgáltatónál mennyibe kerülhet az internet-előfizetés! Az internet NINCS ingyen!
Kerüljön megemlítésre a jelszavak fontossága, amelyről későbbi órákon lesz részletesebben szó.


2. GYAKORLAT: A netezés és netes viselkedés szabályai (15 perc)

Kivetítve: Hogyan viselkedjünk?

Beszéljük meg a tanulókkal, mi a különbség az internetes és a személyes kapcsolatok, a valódi és az online közösségek között? Magyarázza el a diákoknak, hogy a netes/virtuális közösségnek is vannak szabályai, és közösen próbálják meg összegyűjteni, melyek lehetnek ezek. Vannak olyan szabályok, amiket nem kell betartani?

Ehhez használhatók a megadott linken található források.

Kivetítve: A netikett legfontosabb szabályai

A tanulók közösen/csoportmunkában gyűjtsék össze a helyes viselkedés legfontosabb 5-6 szabályát. Értsék meg a tanulók, miért fontos ez, és a legfontosabb szabályokat rögzítsék! Házi olvasmányként ajánljuk figyelmükbe a bővített netikettet a http://illem.lap.hu/netikett/14425099 linken!


3. GYAKORLAT: Az internet pozitív és negatív oldala (15 perc)

Kivetítve: Mi vár Rád az interneten?

Beszéljék meg, mit tudnak a tanulók a témáról, vitassák meg és vessék össze a gyerekek által felsorolt előnyöket és problémákat! A cél az, hogy képet kapjanak arról, hogy az interneten számos veszély leselkedik rájuk. (A biztonságos internethasználatról a következő leckében lesz szó.)

A tanulókban tudatosítani kell, hogy az internetnek nemcsak pozitív, hanem negatív hatásai is lehetnek (helytelen viselkedés/használat esetén). Keressünk példákat, és mutassuk be azt is, mi volt a „bajba kerülés” oka! Tegyük világossá, hogy nem önmagában az internet a hibás, hanem a felhasználók/emberek helytelen/rosszindulatú viselkedése! 
Mondjuk el a tanulóknak, kitől és hogyan kérhetnek és kaphatnak segítséget probléma esetén!
Kivetítve: Megbízhatunk-e a netes forrásokban?
Beszéljük meg a tanulókkal, hogy az interneten található információk megbízhatósága, hitelessége nagyon különböző. Gyűjtsenek példákat a diákok arra, hogy milyen szempontok alapján keresnek az interneten és hogyan lehet meggyőződni a megtalált információ hitelességéről. Például hasonlítsuk össze két híres ember életrajzát. Az egyik forrásként használjuk a Wikipédiát, a másik forrás legyen egy hagyományos lexikon. Milyen különbségeket fedezhetünk fel? Honnan tudhatjuk, hogy egy internetes lexikonban található bejegyzés valós információkat tartalmaz-e?
(A tanórán csupán a probléma felvetésre van idő, a témát a későbbiekben célszerű tovább tárgyalni más tanórák keretében is, gyakorlati példák felhasználásával!)

Kivetítve: „Kedvenc weboldal” szavazás

A tanulók csoportmunkában próbáljanak olyan oldalakat összegyűjteni, amelyeket szívesen ajánlanának osztálytársaiknak. A csoportok ajánlataiból 3-3 kerüljön fel a táblára, majd szavazzanak a ezekről. (Házi feladatként azt is ajánlhatjuk, hogy otthon nézzenek rá azokra, amiket az ajánlatokból nem ismernek!)

Ez a „játék” arra is alkalmat ad, hogy képet kapjunk arról, mely oldalakat tartják hasznosnak, illetve mely oldalakat ismerik a tanulók.

Szavazórendszer esetén készítsünk hozzá munkalapot, interaktív tábla rendelkezésre állása esetén - az idő függvényében - az első 3-5 oldalra érdemes közösen ránézni.

A szavazatok összeszámlálását csoportmunkában is megoldhatjuk, a táblára legfeljebb 10 oldal címe kerüljön fel.

*	*	*	*	*
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