Hetedik foglalkozás: Találd meg a reklámot!

	Kiemelt témák
	· Mi a reklám feladata?
· A reklámok felismerése különféle médiahordozókon.
· A digitális reklámozás alapkifejezéseinek bevezetése; mi, hol és hogyan jelenik meg.
· A digitális média-formátumok felismerése.


	Az óra célja
	· A digitális médiafajták azonosítása.
· Megérteni, milyen célokat szolgálhat a reklám: elad, tájékoztat, meggyőz.
· Felismerni, hogy reklámmal nem csak a hagyományos médiumokban találkozhatunk, hanem a digitális média világában is.


	Gyakorlatok
	· Reklámok azonosítása a legváltozatosabb médiumokban.
· Reklámok felismerése az interneten (bannerek, reklámjátékok stb.).

	Eszközök
	· A kivetíthető óravázlat letölthető: www.digitalisvilag.hu
· A prezentációban hat példa szerepel, amely a digitális reklámokat mutatja be.
· Nyomtatható munkalapok (7.1 és 7.2)


	Tantervi elemek
	· Médiaszövegek felidézése, a médiatartalmak tudatos megválasztása, megfigyelése.
· Az infokommunikációs eszközöket alkalmazó média egyes lehetőségei (hirdetések). Készségfejlesztő számítógépes játékok.


	Korcsoport
	· 9-11 évesek





BEMELEGÍTÉS: Mit jelent a digitális média? (3 perc)

Kivetítve: Hol láthatunk reklámokat?

Ismételjék át, hogy környezetünkben hol találkozhatunk hirdetésekkel. Emlékeztesse a tanulókat arra, hogy nap mint nap ‑ akár séta közben is ‑ látunk hirdetéseket: plakátokon, kirakatokban, pólókon, járműveken stb. Hívja fel a figyelmet arra is, hogy az interneten is nagyon gyakran találkozunk reklámokkal. 

Ha szükséges, a képekre kattintva megnézhetik, hogy melyik helyszínen hogyan jelennek meg a reklámok. Az ajánlott példák, amelyek közül több már a 6. foglalkozáson is szerepelt: metróplakát, teherautó oldalán látható hirdetés, sportpályán kihelyezett táblareklám, de utalhatunk az online és a rádiós, TV-s hirdetésekre, a mobiltelefonos és az újsághirdetésekre is. Kérje meg a diákokat, soroljanak fel további olyan helyeket, ahol reklámokkal találkozhatnak (pl. osztogatott szórólapok, reklámújságok, buszmegálló házikó oldalfala, kisrepülőgép-húzta szalag, hőlégballonon…).

Kivetítve: Példák a digitális média eszközeire (képek)

Magyarázza el, mit értünk az új, vagy más néven digitális média fogalmán. A bemutatott képeken olyan technikai eszközök láthatók, amelyek segítségével a digitális média világába juthatunk. 

Kivetítve: Példák a digitális reklámokra

Ötleteltesse a gyerekeket: idézzenek fel minél több olyan alkalmat és helyet, amikor digitális reklámokkal találkozhattak. Vajon mindig észrevették az online reklámokat? Milyen reklámokkal találkoztak eddig az interneten vagy a mobiltelefonjukon?

A dián 6 hirdetés kis részlete, hívóképe látható, linkkel, szponzoroktól, változatos megjelenéssel: felugró ablak, videoklipp, banner (szalagreklám), animáció, villogás stb. – szponzoroktól elkérni!
A képre kattintva bejön az online reklám.


1. GYAKORLAT: Reklám vagy nem reklám? (18 perc)

Kivetítve: Reklám vagy sem?

Magyarázza el a diákoknak, hogy a digitális reklámokat időnként nem is olyan egyszerű felismerni. Ossza ki a 7.1-es munkalapot. Ezen kell majd a gyerekeknek az 1-től 9-ig sorszámozott oszlop melletti rekeszekben megjelölniük, hogy a bemutatott példa szerintük reklám-e vagy sem. Ha az, akkor az „IGEN” oszlopba kell pipát tenniük, ha nem, akkor a „NEM” oszlopba. Ha nem tudják eldönteni, akkor azt egy „X”-szel jelöljék. A legutolsó oszlopban a „MIÉRT?” kérdést kell megválaszolniuk. Írják le röviden, miből gondolják, hogy az adott példán hirdetést láttak. A feladat egyénileg vagy párban is végezhető.

Először gyors egymásutánban mutassa be a példákat. Éppen csak annyi gondolkodási időt adjon minden példa után, hogy a gyerekek azt megjelölhessék, hogy reklám-e vagy sem.

Hirdetések és kiemelt részletek az alábbi, ajánlott magyar honlapokról:
1. MTVA reklám
2. Magyar népmesék – motívum (A só a Youtube-on)
3. SMS adománygyűjtés – Minden gyerek lakjon jól!
4. Coop Élelmiszeráruház
5. NMHH Hotline hír
6. Fővárosi Állatkert
7. kutyus kép vagy banner: rex.hu
8. Egyszervolt SULI az egyszervolt.hu lapon
9. Telenor reklám 

Kivetítve: A példák, egyenként

Ezután egyenként haladjanak végig újra a képsor minden egyes elemén. Magyarázza el a gyerekeknek, hogy a látott példák mindegyike reklám, ők pedig az utolsó oszlop szélén jelöljék meg, hogy igazuk volt-e vagy sem. Beszéljék meg, mit találtak meglepőnek, esetleg mi volt az, amit nem értettek a bemutatott példán.

Kattintson a képekre és pipálja ki azt a technikát, amelyet az osztály már felismert, a hiányzókat pedig írja hozzá a listához. Vitassák meg, melyek voltak azok a hirdetések, amelyeket a legnehezebb volt azonosítani. Vajon miért? 

2. GYAKORLAT: Címkézd fel a reklámot! (14 perc)

Kivetítve: Ajánlott honlapok képei

A gyerekeknek meg kell állapítaniuk, hányféle reklám látható az adott honlapon. Mutassa be a feladatot: menjen végig az egyik weboldalon, megjelölve a hirdetéseket. Magyarázza el, hogy a weboldal teljes egészében nem hirdetés, hanem csak bizonyos elemei. Milyen egyéb elemeket tartalmaz az oldal? Például olyan információkat, amelyeket a honlap szerkesztője írt vagy gyűjtött össze. Mutassa be az online felületen, hogyan kell „felcímkézni a hirdetést”! (A gyakorlatot úgy is elvégezhetjük, hogy a weboldal képét kinyomtatjuk, majd öntapadós címkéket ragasztunk a hirdetési felületekre.)

Négy honlapot ajánlunk, amelyeken digitális reklámok szerepelnek. (Minimax, MTV – Maradj talpon, Magyar Posta, UPC)
A tanulóknak a „Reklám” címkét az egér segítségével át kell húzniuk a reklámnak vélt összes felületre. Volt, ami meglepetést okozott a gyerekeknek vagy nem értettek meg első látásra a gyakorlat során? 


KÖZÖS MUNKA: Hány reklámot találunk 5 perc alatt? (10 perc)

Kivetítve: Hány reklámot fedeztek fel?

A tanulóknak párban vagy kis csoportokban reklámok után kell kutatniuk az interneten. Adjon nekik elegendő időt arra, hogy a megadott honlapokat alaposan átnézhessék és a lehető legtöbb reklámot felfedezhessék. Négy olyan honlap linkjét is megadjuk, amelyeken reklámok találhatók. 

Sok honlapon „hangos” reklámok is találhatóak, amely több gép együttes működésekor hangzavart okozhat. Ebben az esetben a számítógépek hangszóróit előzetesen némítsuk el vagy használjunk fülhallgatókat a honlapok vizsgálatakor. Ha nem az informatika teremben tartjuk a foglalkozást, akkor frontálisan, kivetítve, közösen elemezhetjük a javasolt honlapokat.

A megadott weboldalak további ajánlatokkal is kiegészíthetők. Mivel a Médiatudor nem felel a weboldalakon közölt tartalmakért, ezért javasoljuk, hogy a gyerekeknek bemutatandó honlapokat az iskola saját szemléletének, nevelési elveinek megfelelően válassza ki. 

A Médiatudor ajánlatai: 
National Geographic Kids, www.ngkids.hu
Minimax, www.minimax.hu
Lovasok, www.lovasok.hu 
Szelektív hulladékgyűjtés, www.szelektiv.hu 


Kivetítve: Hogyan kell kitölteni a táblázatot?

Milyen reklámokat találtak és hol? A tanulók a 7.2-es munkalap kitöltésével készítsenek listát az internetes böngészéseik során talált hirdetésekről. A fiatalabb vagy kevésbé ügyes gyermekeknek elegendő hat hirdetést megtalálni, míg az idősebbek, tapasztaltabbak még többet felsorolhatnak, akár az összeset, amit megtaláltak. Beszéljük meg a találatokat! 

Öt percnyi internetes szörfölés és kutatás után összegezzék, hány hirdetést találtak a gyerekek. Volt-e olyan tanuló, aki felugró (ún. pop-up) hirdetéssel találkozott? Ki talált szalagszerű, banner-hirdetést? Talált-e valaki reklám-játékot? Melyik honlapon volt a legtöbb reklám? Vajon mi lehet ennek a magyarázata?

