Kilencedik foglalkozás: Online márkaépítés (Kereskedelmi márkák)

	Kiemelt témák
	· A kereskedelmi márkák honlapjainak megjelenése és célja.
· Hogyan használják a márkák a közösségi hálózati technikákat?


	Az óra célja
	· Megérteni, hogyan segítik a honlapok a különböző márkák ismertségét és vonzerejének növelését.


	Gyakorlatok
	· Vizsgáljuk meg egy konkrét márka honlapját! 
· „Játsszunk el” egy honlapot! 

	Eszközök
	· A kivetíthető óravázlat letölthető: www.digitalisvilag.hu
· Márkás termékek képei.
· Képernyőképek egyes márkák honlapjáról és linkelt oldalakról. 


	Tantervi elemek
	· A kereskedelmi kommunikációval, a reklámozással kapcsolatos megfontolt fogyasztói szerep kialakítása. 
· Az informatikai eszközöket alkalmazó média lehetőségei.


	Korcsoport
	· 9-11 évesek




BEMELEGÍTÉS: Milyen márka? (15 perc)

Kivetítve: Milyen márka?

Találjuk ki, mit takarnak a kérdőjelek? Próbáljuk felismerni a különböző gyermekfogkrémek márkáját! A gyártók azt akarják, hogy terméküket gyorsan és könnyedén felismerjük. Be tudja-e azonosítani az osztály ezeket a fogkrémeket úgy, hogy a márkaneveket letakartuk? Nézzük meg, hányat sikerült azonosítani. Hogyan ismerték fel a fogkrémek nevét? Beszéljük meg, még milyen fogkrémeket ismernek, használnak.

Beszéljük meg, mit jelent a márka fogalma! A középkorban a mesteremberek céhjelvénnyel különböztették meg az áruikat egymásétól. Ebből fejlődtek ki az áruvédjegyek vagy márkajelek. Ezek nemcsak megkülönböztetik az árut a hasonló termékektől, hanem használatuk a minőséget is jelzi. A termékek mindennapi áruk (pl. konzerv, szappan, csokoládé). A gyártó azért ad márkanevet a termékének, hogy meg tudjuk különböztetni azokat. A márkanév az áru minőségét, értékét is jelzi és segít a vásárlóknak ennek felismerésében, a döntésben. Kérdezzünk rá: hogyan választunk üdítő italt? Figyelhetjük a márka nevét, az árát vagy éppen az ital a kinézetét, színét is.

Kivetítve: Signal fogkrémek összehasonlítása

Kivetítve: Nézzünk meg egy Signal fogkrémet!

Vizsgáljuk meg a különböző Signal fogkrémeket, majd egyet kiválasztva állapítsuk meg a hasonlóságokat. Figyeljük meg a gyártó cég logóját! Mit gondolnak, miért választották ezt a betűtípust? Hogyan változik a színe az egyes termékeken? Mit jelképez a felirat feletti hullámvonal? (Az i betű pontjából kiindulva a fogkefére kinyomott fogkrémre utal.)

Feleleveníthetjük a logó fogalmát is. A logó: jól felismerhető, kifejező ábra, esetleg felirat, amely egy termék, cég vagy szolgáltatás azonosítására, reklámozására szolgál. Egyúttal az áru márkájának, a védjegynek látványos megjelenítése.

Emlékszik valaki a TV-ből valamelyik fogkrém reklámfilmjére?

Kivetítve: A képekre kattintva nézd meg a reklámfilmeket!

Két reklámfilmet ajánlunk, amelyek a Signal weboldalán (www.signalweb.hu) érhetők el:
http://www.signalweb.hu/filmek/film/signal_white_now_fogkrem,
illetve:
http://www.signalweb.hu/filmek/film/signal_white_system_naturals_fogkrem


Kivetítve: Online gyakorlat. A márkát népszerűsítő Mosolyfüzethez és játékhoz jutsz.

Az online lapozható Mosolyfüzet hasznos tudnivalókat közöl a fogápolásról:
http://www.signalweb.hu/gyerekeknek/mosolyfuzet 
A játékban a bohóc fogait kell megtisztítani: 
http://www.signalweb.hu/gyerekeknek/jatek
Játszhatjuk az interaktív táblán vagy egyénileg is a számítógépen.

Kivetítve: Hogyan segít a film a márka népszerűsítésében? 

A YouTube-on nagyon sok reklámfilm is található, rákereshetnek a dián ajánlott filmen kívül másokra is. (A link a TV képernyőjére kattintva érhető el.) Beszéljük meg, hogyan segítik ezek a reklámok a vásárlókat abban, hogy felismerjék a Signal márkát és emlékezzenek rá.


Vigyázat! Hamis termék!

A 2. foglalkozás során szóba kerültek az internetes letöltések veszélyei. Ezen a foglalkozáson fel kell hívnunk a figyelmet egy másik káros jelenségre, az interneten rendelhető, hamis védjegyű termékekre. A termékhamisítás éppen a védjegyek értékét használja ki, mégpedig úgy, hogy a mások által komoly befektetések árán kialakított és elért ismertségre építve, az eredeti cég engedélye nélkül használja annak védjegyét/márkajelzését. Ezzel a fogyasztókat is becsapja, hiszen olyan termékekre teszi a védjegyet, amelyet nem az eredeti gyártó gyártott. 

Kivetítve: A márkajelzés hamisítása, megtévesztő lemásolása, átalakítása a vevőket félrevezeti, gyengébb minőségű vagy egészségre káros áruhoz juthatnak.

Beszélgessünk arról, hogy a hamis termékek általában rossz, silány minőségű termékek, veszélyeztethetik a fogyasztók biztonságát, egészségét is (pl. rossz minőségű, akár mérgező anyaggal készült gyermekjáték vagy hamis kozmetikum), és emellett kárt okoznak az eredeti gyártóknak. Az egyes márkák és védjegyek vásárlót megtévesztő lemásolására számos – sokszor komikus – példával találkozhatunk a mindennapi életben. A termékhamisítás olykor nyilvánvaló, máskor viszont még a szakértők is nehezen veszik észre. Ha van rá idő, néhány ismertebb példát is gyűjthetünk (pl. sportruházat márkajelei), de érdemes a témát – az internethasználat veszélyeit taglalva – akár Erkölcstan órán is megbeszélni.


1. GYAKORLAT: Márkák az interneten (20 perc)

Kivetítve: A képernyőn egyes honlapok logói láthatók
Látogassunk el a reklám-részleteket tartalmazó oldalakra!

Magyarázza el a csoportnak a képernyőre vetített illusztrációk használatával, hogy a legtöbb márka honlapot használ annak érdekében, hogy információt adjon termékeiről, sőt: szórakoztató online feladatokkal, játékokkal is népszerűsíti márkáit.

Az online gyakorlatot végrehajtva a diákok kiscsoportokban fedezzék fel az egyik kiválasztott honlapot. Kérje meg őket, hogy először csak a nyitóoldalt figyeljék meg. Segítsen a gyerekeknek beazonosítani a logót és a más oldalakra mutató hivatkozásokat.

Kivetítve: A nyitó oldal és egy másik oldal kérdései

A tanulók először vizsgálják meg a honlap nyitóoldalát. Válaszoljanak az alábbi kérdésekre: 

· Hány logót találhatunk az oldalon?
· Milyen más oldalakra mutató linkeket tartalmaz a nyitóoldal? 
· Milyen képeket tartalmaz a nyitóoldal? Miért? 
· Mit hallasz a nyitóoldalon? Miért? 
· Melyek a nyitóoldal fő színei? Miért? 
· Ha szülő lennél, a honlap melyik részét látogatnád meg és miért? 

A nyitóoldal rövid felfedezése után beszéljék meg: mit gondoltak a honlap alkotói, vajon mi érdekli azokat az embereket, akik meglátogatják az oldalt? Miből gondolják a gyerekek, hogy így van? 
Biztosítson lehetőséget a gyerekeknek, hogy a honlap többi részét is felfedezzék. Válaszoljanak az alábbi kérdésekre, az egyes al-honlapok alapján:

· Mit lehet csinálni ezen az oldalon?
· Vannak letölthető elemek? Melyek azok? 
· Vannak olyan dolgok, amelyeket elküldhetnek a barátaiknak? Mik azok? Miért szerepelnek?
· Melyik a legszórakoztatóbb játék? Miért?
· Milyen más honlapok hivatkoznak erre az oldalra? Miért? 

Előfordul, hogy az eltérő márkák, védjegyek, amelyek feltűnnek az oldalon, ugyanannak a gyártónak a termékei. (Az Unilever nyírbátori gyárában készül több, eltérő márkanevű tisztítószer, pl. a Flóraszept, a Domestos, a Cif) 
Az egyes márkák honlapjának játékai vagy az ajándékküldési lehetőségek is mind a reklám célját, a márka megjegyzését szolgálják.


KÖZÖS MUNKA: Hivatkozások készítése (10 perc)

Kivetítve: Közös munka - Honlap vagyok

Nézzék át a korábbi gyakorlatokból megismert egyik honlapot, vagy az iskola saját honlapját. Az osztály most ezzé a honlappá „alakul át”. 

Vizsgálják meg a honlap nyitóoldalát, és azonosítsák azokat az oldalakat, amelyek a nyitóoldalról elérhetőek. Ossza a gyerekeket csoportokra és adjon egy oldalt mindegyik csoportnak. A csapatok tarthatnak a kezükben egy A3-as méretű lapot az egyes oldalak előre kinyomtatott képével.

Zsinór- vagy kötéldarabokat használva hozzanak létre kapcsolatot, azaz valóságos „linkeket” az oldalak között! Kérje meg a diákokat, hogy tartsák a köteleket és így ábrázolják a honlap egészét. A tanár különböző módokon navigál az oldalon (azaz lépked  a tanulók között), a gyerekek pedig elmagyarázzák, hogy „oldalként” nekik mi a feladatuk az adott honlapon, amikor a látogató oda érkezik. 

· Hogyan döntötte el a honlaptervező, hogy melyik linket tartalmazza az oldal? 
· Fejtse ki, hogy mindegyik linket úgy tervezték, hogy az felkeltse a látogató érdeklődését. 
· Mi a közös a honlap valamennyi oldalában? 
· Kereskedelmi honlap esetén be lehet azonosítani a márkát az összes oldalon? Hogyan? 

