[bookmark: _GoBack]Tizenötödik foglalkozás: Online erőszak – megfélemlítés, zaklatás
A foglalkozás az általános iskola 4-6. osztályaiban ajánlott


	Kiemelt témák
	· Az online térben tapasztalható erőszakos magatartások, azon belül is a megfélemlítés és a zaklatás jelenségeinek megismerése, felismerése, a kialakult helyzet kezelése, segítségkérés.

	Az óra célja
	· Megismerni a megfélemlítés és a zaklatás jellemzőit, szereplőit, a segítséget nyújtó lehetőségeket.


	Gyakorlatok
	· Internetes kifejezések összegyűjtése
· SZÓ-KÉP játék
· Biztonság játék

	Eszközök
	· A kivetíthető óravázlat letölthető: www.digitalisvilag.hu
· Deletecyberbullying kisfilm megtekintése
· Hivatkozások internet-biztonsági útmutatókra

	Tantervi elemek
	· 

	Korcsoport
	· 9-13 évesek




BEVEZETÉS (5 perc)

Kivetítve: Mennyire ismerjük jól a digitális világot?

Egy 3 perces brainstorming keretében a gyerekek maguk tesztelhetik digitális szókincsüket. A feladat megengedi a csoportbontásos kivitelezést is, amely egészséges versenyhelyzetet teremt a fiatalok között. Ez utóbbi esetben a hangos bemondás helyett az egy fő ír, a többiek pedig mondják változat él. A játék során figyelni kell a szabályok betartására. Fontos, hogy kérdezzünk rá arra, hogy minden a papírlapra, táblára felkerült szót értenek-e és ismerik-e a jelentését  a gyerekek.


1. GYAKORLAT (5 perc)

Kivetítve: SZÓ-KÉP játék

A diákoknak a bemutatott diasor alapján kell kitalálniuk a szókép rejtvényeket. Hagyjunk időt a kifejezések magyarázatára is. Közös megoldási út és egyéni versenyhelyzet is kialakítható a játékkal.


2. GYAKORLAT: BIZTONSÁG (10 perc)

Kivetítve: Biztonság

A feladat végrehajtására szánt időt osszuk kétfelé. 5 percet adjunk a szavak megalkotására és egy másik 5 percben pedig kérjünk meg önként jelentkezőket, hogy mondják el az újonnan alkotott szavaikat. Kérdezzünk rá, hogy kinél szerepelnek még ugyanezek a szavak. Minden megoldással erősítjük meg a gyerekeket abban, hogy nagyon jól gondolkodnak a virtuális biztonságról. Vezessük rá a gyerekeket arra, hogy a való élet és a virtuális tér szabályai nem különböznek semmitől.

Cyberbullying és Online harrasment (20 perc)

Kivetítve: Cyberbullying és Online harrasment; A zaklatás szereplői; Segítő helyek, eszközök

Az alábbi témák felsorolása mentén vezessük a beszélgetést. Kérdezzük folyamatosan a gyerekeket, hogy ők tapasztaltak-e már ilyen jelenséget, mit tennének, ha ilyen helyzetbe kerülnének, vagy ilyen esetről lenne tudomásuk. A kérdések segítségével erősíthető az egyéni és közösségi felelősségérzet.

[footnoteRef:1]A megfélemlítés (bullying) olyan ismétlődő és intenzív, bántalmazó, kárt vagy sérülést okozó viselkedési folyamat, amellyel egy csoport vagy egy személy egy másik csoport vagy személy feletti „erőegyensúlyt” igyekszik felborítani vagy megszüntetni, illetve a megváltozott erőpozíciót megvédeni és fenntartani.  A megfélemlítés létezik iskolai, munkahelyi, családi-otthoni, közösségi és közéleti környezetben. [1:  megfelemlites.hu tartalmának felhasználásával] 

 
A megfélemlítés „áldozatát” célszemélynek nevezzük.
 
A megfélemlítés nem azonos az egyszeri verekedéssel, vitatkozással vagy az izolált veszekedéssel. ﻿Ami mindezektől megkülönbözteti, az a megfélemlítő intenzív, rendszeres vagy visszatérő jellegű nyomás, állandó jellegű bántalmazó, kárt vagy sérelmet okozó viselkedés.
 
A szóbeli és a közösségi megfélemlítés fokozódhat a cyber technológiák használatával, amelyet cyber-megfélemlítésnek (cyberbullying) hívunk.  
 
﻿A megfélemlítő gyakran folyamodik a kényszerítés rejtett módszereihez, mint például a lelki terror eszközeihez vagy anonim módon támad.
 
﻿ A megfélemlítés az esetek nagy részében rejtett módon történik és külső beavatkozás nélkül nem szüntethető meg.  Ha még meg is szakad a megfélemlítő folyamat, a személyiségben és szocializációs viselkedésben súlyos károk keletkezhetnek. Az állandó megfélemlítés miatt a célszemély feladhatja önbecsülését, alárendelt viszonyba kerülhet. 
 
A megfélemlítésnek maradandó hatásai is vannak, amelyeket felnőtt korunkban továbbviszünk otthonunkba, munkahelyünkre valamint életünk egyéb más színtereire is.

Megfélemlítés formái

· Fizikai megfélemlítés
 
A fizikai megfélemlítés könnyen felismerhető, látható és sokszor hallható.
 
Jellemzői és megnyilvánulási formái: lökdösés, megdobálás, rugdosás, hajhúzás, karmolás, harapás, csípés, szurkálás, tenyérrel vagy ököllel való ütés, verés, fojtogatás, gáncsolás, rongálás, garázdaság.





· Szóbeli megfélemlítés
 
﻿A szóbeli megfélemlítés könnyen felismerhető és hallható. A szóbeli megfélemlítés történhet nyíltan vagy rejtve és léteznek verbális és non-verbális formái mint például: csúfolódás, sértegetés, intimidáció (félelemben, rettegésben, kiszolgáltatott helyzetben tartás), megalázás, gúnyolódás, cikizés, némán elhatárolódás, manipuláció, pletykálkodás, valótlanságok, hazugságok terjesztése, szóbeszéd és rossz hír keltése / terjesztése, az illető bámulása, fixírozása és kinevetése, egyes múltbeli negatív események felemlegetése, sértő kézjelek használata, homofób, rasszista, szexista vagy vallási hovatartozásra utaló negatív megjegyzések, utalások, kifejezések használata.
﻿
· Közösségi megfélemlítés

A közösségi megfélemlítés során a célszemélyt elszigetelődéssel fenyegetik. A megfélemlítő célja általában az, hogy valakinek a közösségi vagy társadalmi tekintélyét és tisztességét rombolja, vagy személyére szégyent hozzon vagy a személyiségének egészét megsemmisítse.
﻿
Ezt számos úton lehet megvalósítani: negatív manipulációval, a közösségi és baráti kapcsolatok kialakításának gátlásával, blokkolásával, tevékenységből, társaságból vagy közösségből történő kirekesztéssel a célszemély baráti körének megfélemlítésével, a célszemély öltözködésének vagy más közösségi térben jelentős vonásainak (pl. etnikai hovatartozásának, vallásának, élethelyzetének, fogyatékosságának) kifogásolásával, pletykálkodással, valótlanságok vagy hazugságok terjesztésével, szóbeszéd és rossz hír keltésével, szégyent okozó képek, videók és rossz hírek terjesztésével.
 
Megfélemlítő személy jellemzői

A másokat megfélemlítő személyek autoriter természetűek, és erős igényük van mások irányítására, a fölöttük való uralkodásra, dominanciára. További motiváció lehet az irigység vagy a sértettség.  

Megfélemlítés hatásai
 
​Megfélemlítés  hosszútávú hatásai közé sorolhatók: szorongás, magányosság, depresszió, személyiségzavarok, hirtelen harag, erőszakhoz folyamodás, agresszív viselkedési formáktól való függőség, mások tetteinek tévesen ellenségesként való értelmezése, az énkép megőrzésének nehézsége, a kényszeres, merev cselekedetekbe bocsátkozás hajlama, alkohol, cigaretta és drogok használata, alacsony önértékelés és önbizalom, a betegségek iránti nagyobb fogékonyság, étkezési zavarok (elhízás, bulimia, anorexia), barátság- kapcsolatépítési és közösségi problémák, tanulási problémák, iskolából lógás, jegyek romlása, továbbtanulási és karrier problémák.

[footnoteRef:2] Figyelmeztető jelek: [2:  kek-vonal.hu tartalmának felhasználásával] 


Szülőként, pedagógusként számtalan jelre felfigyelhetünk, ami arra utalhat, hogy a gyermek esetleg online bántalmazás áldozatává vált:

- az internet-használati szokásaiban változást veszünk észre- sokkal kevesebbet netezik, bezárkózik, amikor internetezik;

- rosszkedvű, ideges, ingerült lesz, miután internetezik, csekkolja az e-mailjeit, vagy belép a facebookjára;

- társas kapcsolatai elszegényesednek, visszavonulóvá válik, nem barátkozik szívesen;

- csökken az önértékelése, negatív gondolatai vannak saját magáról (esetleg rondának, értéktelennek, nem szerethetőnek érzi magát);

- a szokásos szabadidős tevékenységeket, hobbijait elhanyagolja;

- az iskolai teljesítménye romlik, nem tud koncentrálni, a gondok elvonják a figyelmét;

- magába zárkózik, nem közlékeny, nem osztja meg, mi jár a fejében, mi történt vele;

- törli a facebook profilját stb.

Mi lehet a megoldás?

A legfontosabb, hogyha  online bántalmazásban érintett egy gyerek  biztosítson számára teret, alkalmat, időt arra, hogy elmondhassa részletesen, hogy mi történt, és az milyen érzéseket váltott ki belőle. Nélkülözhetetlen a gyerekek támogatása, olyan bizalmi légkör megteremtése, amelyben a gyermek azt érzi, hogy bármit elmondhat. 

Szülőként, pedagógusként fel kell készülnünk arra, hogy esetleg olyan dolgokat oszt meg a gyermek, ami nekünk is fájó, felzaklató, dühítő lehet, vagy ami a szülőben, pedagógusban is bizonytalanságot, tehetetlenség- érzést válthat ki. Így nagyon nehéz lehet kibírni a gyermek által felszínre hozott negatív érzéseket, és ezért akár az is előfordulhat, hogy a felnőtt próbálja bagatellizálni, hárítani a témát, vagy elterelni a szót.

Fontos azonban, hogy a felnőttek felelőssége, hogy a gyerekek segítséget kapjanak, és az ő érdekükben szembe kell tudnunk nézni megterhelő dolgokkal, érzésekkel.

A gyerekek sokszor félnek beavatni a felnőtteket, mert attól tartanak, hogy ők nem értenék meg, hogy min megy keresztül, esetleg őt hibáztatnák a kialakult helyzetért, vagy olyan megoldást találnának, ami a gyereknek nem elfogadható (pl. az internettől való eltiltás, iskolaváltás, a bántalmazók szüleinek és a bántalmazónak a felelősségre vonása, rendőrségi feljelentés stb.)

Akkor segítjük a gyereket, ha azt érezheti, hogy részese a probléma megoldásának és közösen tudjuk kitalálni, hogy mi az a megoldás, ami számukra is megnyugtató, biztonságot adó, ami visszaállítja a kontroll érzetüket és feldolgozhatóvá teszi a történteket.

Nagyon fontos, hogy többszempontú segítséget kapjanak az áldozatok:

Egyrészt azonnali, praktikus, technikai segítséget: pl. ahhoz, hogy a bántalmazást megállítsuk, illetve fellépjünk ellene.  Ide tartozik az olyan azonnali információ-nyújtás, hogy hogyan lehet egy zaklatót tiltani, egy álprofilt jelenteni, egy fényképet töröltetni egy oldalról. Ha ezt egyedül meg tudják tenni a fiatalok, akkor arra érdemes figyelnünk, hogy bíztassuk, bátorítsuk őket arra, hogy valóban kiálljanak magukért, és ne fogadjanak el olyan helyzeteket, amelyben mások bántják, megalázzák őket, megsértik a jogaikat.


Ugyanilyen fontos a problémát elszenvedő fiatal érzelmi támogatása: szükséges, hogy segítséget kapjon ahhoz, hogy feldolgozza azokat a negatív érzéseket, amiket az eset okozott számára. Érdemes végiggondolni, hogy a környezetéből elég támogatást kap-e a fiatal a megküzdéshez, vagy szükséges-e pszichológust, vagy más szakembert bevonni (iskolapszichológushoz, nevelési tanácsadóhoz fordulni stb.)

Ha az internetes zaklatás iskolai bántalmazással párosul, akkor nem kezelhetjük eredményesen a gondot anélkül, hogy iskolai- közösségi szinten is kezdjünk valamit a problémával.  Ehhez kapcsolódóan azt a csoportdinamikát is érdemes vizsgálni, ami ennek a bántalmazásnak a kialakulását segítette: kik azokat az iskolában, akik a perifériára kerülnek, akiket nem fogadnak be a társaik, akik célponttá válnak.  Ezután lehet elemezni, hogy mik voltak a bántalmazók motivációi, mi áll a háttérben, mit próbálnak ezzel a viselkedéssel elérni. Az okok feltárása segíthet abban, hogy viselkedésbeli változást érjünk el a gyerekeknél, hogy őket segítsük hozzá ahhoz, hogy felmérjék a tetteik súlyát, és következményeit, hogy eljussanak addig a gondolati váltásig, hogy egy ilyen bántalmazás nem minősíthető viccnek és megfelelően értékeljék ezeket a cselekedeteket.

Emiatt is fontos mindig feltárni azokat az okokat, amik a bántalmazásig vezettek: milyen konfliktusok, érdekellentétek lehetnek a háttérben, amit a gyerekek nem tudnak hatékonyan kezelni.  Akkor tudunk hosszabb távon segíteni a probléma megoldásában, ha a gyermekek ahhoz is kapnak segítséget, hogy hogyan kezelhetik konstruktívabban a konfliktusokat.

Ezt a munkát hatékonnyá teszi, ha a pedagógusok és a szülők közösen, együttműködve dolgoznak ki lépéseket a probléma kezeléséhez.

Szülőként, pedagógusként a kívülállók segítése is fontos feladat, hiszen  ők is traumatizálódhatnak, és rájuk nézve is negatív hatással lehetnek a történtek, ezért kell lehetőséget biztosítani számukra is, hogy megoszthassák negatív érzéseiket, és azok feldolgozásához támogatásban részesüljenek.


Deletecyberbullying kisfilm (5 perc)

Kivetítve: Összefoglalás – Mit tehetünk?

Kérjek meg a gyerekeket, hogy egy színes post-itra írják fel egy szóval vagy egy mondattal, hogy mi volt számukra a mai óra, foglalkozás legfontosabb üzenete.


